Отчет по лабораторной работе:


« Опыт Франка и Герца »


студентки 311 группы


Лозы Ольги.





Цель работы: определить первый потенциал возбуждения атомов ртути.





Ход работы:  


Для определения первого потенциала возбуждения атомов ртути в данной работе используется прибор с одной сеткой. Электрическая схема для измерений показана на рисунке ниже:
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Катод экспериментальной лампы питается переменным током от понижающего трансформатора Т1, первичная цепь которого рассчитана на напряжение 220 В. Ток накала измеряется амперметром А и регулируется реостатом R1. Положительный потенциал на сетку С задается батареей Б1 и при помощи потенциометра П1 может регулироваться от 0 до 15 В. Измеряется потенциал сетки при помощи вольтметра V1. Отрицательный потенциал на коллектор Р задается батареей Б2 и потенциометром П2 и измеряется вольтметром V2. Электронный ток на коллекторе Р измеряется микровольтамперметром Ф 139.


Выбрали величину тока накала, удобную для снятия кривой зависимости тока на коллекторе Р от потенциала сетки:


I=2,7 A.


При выбранном токе накала лампы сняли кривые зависимости тока через коллектор от потенциала сетки при разных напряжениях на коллекторе:


�
V2=1,9 B:





№�
I, дел


(0.5 дел�
U,В�
№�
I, дел


(0.5 дел�
U,В�
�
1�
11.0�
1.92(0.10�
12�
78.0�
9.04(0.15�
�
2�
16.0�
2.40(0.11�
13�
84.0�
9.46(0.15�
�
3�
23.0�
2.94(0.11�
14�
88.0�
9.84(0.15�
�
4�
26.0�
3.04(0.12�
15�
89.5�
10.00(0.15�
�
5�
36.5�
3.42(0.12�
16�
93.2�
10.60(0.15�
�
6�
49.0�
3.70(0.12�
17�
92.0�
11.46(0.16�
�
7�
74.2�
4.52(0.12�
18�
88.0�
12.14(0.16�
�
8�
76.5�
4.80(0.12�
19�
87.0�
12.40(0.16�
�
9�
69.0�
5.24(0.13�
20�
91.5�
13.70(0.17�
�
10�
55.0�
6.24(0.13�
21�
96.0�
14.80(0.17�
�
11�
68.0�
8.20(0.14�
-�
-�
-�
�
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Погрешности на графике не отмечены, т.к. они малы по сравнению с диаметром точек.(так будет и в других графиках)























V2=2,3 B:





№�
I,дел


(0.5 дел�
U,В�
№�
I,дел


(0.5 дел�
U,В�
�
1�
5.5�
2.40(0.11�
11�
53.0�
8.50(0.14�
�
2�
9.0�
2.80(0.11�
12�
62.0�
9.20(0.15�
�
3�
23.0�
3.50(0.12�
13�
76.0�
10.0(0.15�
�
4�
38.0�
3.80(0.12�
14�
83.0�
10.60(0.15�
�
5�
44.0�
4.00(0.12�
15�
85.0�
11.30(0.16�
�
6�
58.0�
4.40(0.12�
16�
78.5�
12.40(0.16�
�
7�
66.5�
4.90(0.12�
17�
79.5�
13.20(0.17�
�
8�
52.0�
5.62(0.13�
18�
83.0�
14.04(0.17�
�
9�
40.0�
6.50(0.13�
19�
88.0�
15.00(0.18�
�
10�
45.0�
7.90(0.14�
-�
-�
-�
�
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V2=2,7 B:





№�
I, дел


(0.5 дел�
U,В�
№�
I, дел


(0.5 дел�
U,В�
�
1�
7.0�
3.00(0.12�
8�
70.0�
10.00(0.15�
�
2�
26.0�
3.70(0.12�
9�
79.5�
11.00(0.16�
�
3�
65.0�
4.80(0.12�
10�
79.0�
11.60(0.16�
�
4�
53.0�
5.80(0.13�
11�
71.5�
13.00(0.17�
�
5�
43.0�
6.30(0.13�
12�
73.0�
13.80(0.17�
�
6�
41.0�
7.60(0.14�
13�
78.0�
15.34(0.18�
�
7�
54.0�
9.00(0.15�
-�
-�
�
�
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Первый потенциал возбуждения Vвозб=(6.30(0.15)В





Вторая часть работы:


Зависимость тока коллектора от потенциала сетки при полярности V2,обратной указанной на схеме.





V2=3 B:





№�
I,дел


(0.5 дел�
U,В�
№�
I,дел


(0.5 дел�
U,В�
�
1�
8�
12.40(0.16�
5�
33�
17.50(0.19�
�
2�
17�
14.00(0.17�
6�
41�
18.80(0.19�
�
3�
23�
15.40(0.18�
7�
47�
19.70(0.20�
�
4�
29�
16.60(0.18�
-�
�
�
�
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Потенциал ионизации V=(10.80(0.15)В.
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 Зависимость  


   Ik от V1


при V2 = 1,9 В

















 Зависимость  


   Ik от V1


при V2 = 2,3 В











 Зависимость  


   Ik от V1


при V2 = 2,7 В























График


зависимости


коллекторного тока


от потенциала 


на сетке








